

渝北区出台多项惠企政策

推动文化旅游体育产业高质量发展

渝北时报讯(记者周新宇)近日,记者从渝北区政府办获悉,渝北区出台了《渝北区促进文化旅游体育产业高质量发展若干政策》,多项惠企政策出台,旨在充分发挥“文化、旅游、体育+”的辐射带动作用,推动全区文化旅游体育产业高质量发展,更好地满足人民日益增长的美好生活需要。

鼓励引进龙头企业。知名国际文旅体组织、文旅体总部企业、六类500强文旅体企业、全国文化企业30强(或提名)、中国旅游集团20强等在渝北区开展相关经营活动,经认定,自产生实际经济贡献之日起,给予30万元的一次性补贴。

支持企业发展壮大。对首次成功纳入国家统计局联网直报平台的规模以上文旅体企业,给予5万元的一次性补贴,该项补贴可用于对企业经营管理团队及人才的补贴。对年营业收入首次达到0.5亿元、1亿元、2亿元、5亿元的,分别一次性给予5万元、8万元、10万元、15万元的奖励。

支持老旧建筑改建产业项目。鼓励社会投资在老旧街区、老旧厂房、闲置低效房屋等改建文旅体产业项目,面积达到2000平方米以上、总投资500万元以上且实行统一经营管理的,按经审计认定工程实际投资的20%给予补贴,最高总额不超过400万元。

支持文旅体消费新场景打造。每年评定一定数量的文博艺术、影视动漫、文娱潮玩、音乐演艺、生态畅游、特色宿集、研学旅游、时尚运动、元宇宙互动等文旅体消费新场景示范项目,依据项目投入、示范带动作用等绩效,给予不超过50万元的一次性补贴。

支持创建文旅产业集聚园区(基地)。对新认定为国家、市级文旅产业园区的,分别给予不超过150万元、50万元的一次性奖励;对新认定为国家、市级文旅产业基地的,分别给予不超过50万元、20万元的一次性奖励。同一园区(基地)一次性补贴就高不叠加,升级创建的补齐差额。

支持打造文化演艺新空间。对在商圈、商业综合体、历史文化街区、文创园区、闲置厂房、各类酒店、旅游景区、文博场馆等场所打造文化演艺新空间的,每年开展演出不少于30场次,且实现年票房收入200万元以上的,可给予每年20万元的补贴。被评为市级文化演艺新空间的,再给予20万元的一次性奖励。

鼓励优秀文艺作品公演。对引进国内外具有影响力的剧目进行公开商业演出,年度演出不低于10场次且在区内结算年度总票房收入超过100万元、300万元、500万元的,从首演之日起2年内,每年分别给予企业20万元、30万元、50万元的一次性补贴。

支持引进文化艺术名家。引进经中宣部、文旅部认定的国家级文化艺术名家落户渝北,且每年开展10次以上文化艺术推广活动的,给予一次性奖励30万元。

支持精品旅游民宿建设。鼓励社会资本(集体经济组织)打造旅游民宿,对实际投资300万元以上的,按经审定实际投资的20%给予补贴,总额不超过200万元。对成功创建国家甲、乙、丙级旅游民宿和区级精品旅游民宿的,分别给予30万元、20万元、10万元、5万元的一次性奖励,升级创建的补齐差额。

支持旅游服务设施提档升级。对新(改)建游客中心、旅游停车场、旅游步道、旅游厕所等服务设施的,按项目经审定建设实际投资的50%给予补贴,单个项目最高不超过50万元。对达到A级标准的开放式乡村旅游厕所,每年给予5000元/个的日常运维补助。

支持旅游等级创建。成功创建国家AAAAA级、AAAA级旅游景区的,分别给予不超过500万元、300万元的一次性奖励。成功创建五星级、四星级旅游饭店的,分别给予不超过300万元、200万元的一次性奖励。升级创建的补齐差额。

支持文化旅游示范创建。对获评国家、市级夜间文化和旅游消费集聚区、乡村旅游重点镇(村)等的,分别给予50万元、20万元的一次性奖励。对获评市级智慧

旅游示范景区(度假区)的,给予5万元的一次性奖励。对获评国家、市级文明旅游示范单位的,分别给予20万元、10万元的一次性奖励。升级创建的补齐差额。

支持综合性节会活动。对举办政府主导的有重大影响的文旅节会、论坛、展会等大型文旅活动及各类新经济创新活动的,给予每次活动不超过30万元的一次性补贴。代表渝北区参加国家、市级展(节)会的,分别给予不超过5万元、3万元的一次性补贴,只摆展的给予不超过0.5万元的一次性补贴。

支持文化旅游惠民活动。参加全国、全市、全区文旅宣传营销活动,每次提供文旅惠民免费门票、消费券等不少于500张的企业,给予免费金额50%的补贴,每次最高不超过5万元/家。

支持申办举办品牌赛事。对在渝北举办的国际、全国知名文化体育赛事,对渝北自主培育、市场价值大、有影响力的品牌赛事,经认定每次给予不超过办赛成本的30%且最高不超过200万元的办赛补助。

鼓励培养竞技体育人才。支持社会机构培养高水平运动员进入各级专业、职业运动队,对输送进入专业、职业运动队的按照运动队等级给予补贴,输送进入国家、市级专业队和职业运动队的分别给予20万元、10万元、10万元的一次性补贴。



北碚今年新改建公园8个

新增绿化面积约35万平方米

北碚报讯(记者向金城 秦廷富)建设城市公园是今年我市重点民生实事工作之一。今年以来,北碚区已新改建公园8个,新增绿化面积约35万平方米。

11月19日,记者在刚刚建成投用的蔡家康体公园、新生公园看到,崭新的步道、长椅、健身设施以及绿草如茵的优美环境让人眼前一亮,不少市民趁着晴好天气在此休闲游玩。

据了解,这两处连在一起的“口袋公园”由区园林市政建设公司修建,分别以运动健身和资源回收利用为主题,均设置有儿童游憩区、锻炼健身区、景观观赏区,面积共约7000平方米。尽管“口袋公园”面积不大,但布局灵活、设施齐全,为城市增添了更多绿色空间。“这两个公园建成开放后,让我们有了休闲锻炼的新去处,还是挺不错的。”家住附近的龙女士说。

今年,北碚区充分利用规划绿地、闲置地等地块实施“增绿添园”项目,建设了一批城市公园、社区公园、“口袋公园”,通过增花添绿、融入文化元素、布置休闲设施等,为市民提供休闲活动空间,刷新城市颜值,增进民生福祉。

“今年我们新改建各类公园8个,新增公园绿地面积约35万平方米,改造面积约2.8万平方米。”北碚区城市管理局相关负责人表示,这些公园中,不仅有服务区域性大众的综合性公园,还有服务于城市社区的社区公园、“口袋公园”,通过各类公园建设,逐步构建完善北碚区公园城市体系,为市民提供不同类型、功能、体验的城市休闲活动空间。



11月16日,市民在蔡家岗街道汪家堡社区新建成的“口袋公园”游玩。

北碚报记者 秦廷富 摄